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Vereinigte Gluhlampen und Electricitats Aktiengesellschaft, Ujpest, Madjarska
Električna cev pražnjenja.

Prijava od 6 marta 1937. Važi od 1 juna 1938.

Naznačeno pravo prvenstva od 21 marta 1936 (Austrija).

Pronalazak se odnosi na električne 
cevi pražnjenja za odašiljanje zrakova po
moću čvrstih iusijaniih elektroda koje se 
sastoje iz teško topljivog metala, n. pr. 
volframa, iz ikakvog punjenja plemenitim 
gasom i kakvog isparljivog metala n. pr. 
žive, kod kojih se putanja pražnjenja na
lazi u kakvoj cevi od najviše 5 mm unu
trašnjeg prečnika i koje su izvedene iz 
takvog materijala, da mogu podnositi opa
danje napona od 500 volti na santimetar 
dužine putanje pražnjenja, dakle n. pr. iz 
kvare - stakla.

Pokazalo se, da se kod cevi pražnje
nja pomenute vrste pretežni deo vidljive 
svetlosne struje nalazi u zelenoj, žutoj i 
ljubičastoj oblasti spektruma i da se sraz- 
merno malo crvene svetlosti odašilje. Već 
je predlagano, da se nedostajuća crvena 
svetlost zameni jednovremenim gorenjem 
sijalica.

Ovaj pronalazak postiže ovaj cilj dru
gim pntem i to time, što elektrode cevi 
pražnjenja koje se sastoje iz metala sa vi
sokom topljivošću odašilju svetlost želje
ne talasne dužine i to na taj način, što se 
količinom toplote koja se javlja kod elek
troda tako visoko zagreju, da elektrode 
odašilju srazmerno jaku svetlost (bar 1 % 
ukupne količine svetlosti).

Elektrode, usijane na način prema o- 
vom pronalasku imaju pri tome tempera
turu od bar 2200". Ovo ima za posledicu, 
da su one sklone ka isparivanju i usled to
ga se vremenom čađavi zid cevi za praž
njenje. Ovo črnjenje se može oprati po
moću žive koja se nalazi u cevi, no ipak 
može po pronalasku biti umanjeno i time,

što se u cev pražnjenja unosi kakva ma
terija, koja ima osobinu da isparavajući 
metal elektroda n. pr. volfram prevodi u 
takva jedinjenja, koja absorbuju manje 
svetlosti, no sam metal.

U ovom se cilju pokazalo kao pode
sno, da se punjenju plemenitog gasa doda 
približno 10-15'Vo azota. Kad se elektrode 
sastoje iz volfram-metala, tada se volfra- 
mova para pomoću azota prevodi u vol- 
framnitrid i na ovaj način umanjuje čr
njenje (čađavljenje). Drugi način smanje
nja črnjenja sastoji se u tome, što se u cev 
pražnjenja unosi kriolit ili slično dejstvu- 
juće geter-materije. Ove materijie imaju 
osobinu, da paru volframa ili kemijski pre
vode u bezbojna jedinjenja, ili fizički da 
joj oduzmu boju. One su u industriji sija
lica poznate kao sredstva protiv črnjenja.

Ove materije mogu biti nanošene na 
elektrode pre ugrađivanja, ili još podes- 
nije može se željenom materijom prevu- 
ći unutrašnji zid suda za pražnjenje. Tem
peratura cevi pražnjenja je za vreme rada 
tako visoka, da pomenute materije već pri 
tome imaju takav napon pare, da mogu 
vršiti svoju funkciju kao sredstvo protiv 
črnjenja.

Patentni zahtevi:

1.) Električna cev pražnjenja sa čvr
stim elektrodama koje se sastoje iz teško 
topljivog metala, sa punjenjem plemeni
tim gasom i kakvim isparljivim metalom, 
sa putanjom pražnjenja koja se nalazi u 
cevi sa prečnikom manjim od 5 mm, na-
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značena time, što je bar jedna elektroda pne svetlos-ne struje lampe, pri čemu cev 
.tako izvedena, da u radu dobija tempera- celishodno sadrži sredstva protiv črnjenja, 
rturu od bar 2200° i liferuje bar l'/o uku-
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